

战略联盟 | ZhanLueLianMeng

立邦携手战略伙伴 启动企业社会责任计划

□ 王小争

国企业社会责任的蓬勃发展。

立邦企业社会责任正式对外宣布企业责任标识 (CSR Logo) “ECOLOR”，其精辟地概括了立邦企业社会责任的根基——由 ECO(绿色、生态)与 COLOR(色彩)组成的标识，直观地反映出立邦所坚持的环保与色彩的结合：涂料色彩可千变万化，但决不改变地球的色彩。自然，是世间万千色彩的来源，立邦涂料竭尽一切努力保护大自然，承担与环境友好共存的责任。

在立邦的“三大循环”主干之下：

“自然循环”是指立邦为保护环境做出方方面面的努力；而在提升企业社会责任的“经济循环”之中，立邦不但自身全面实施更高的安全与环保标准，创造正向循环，更藉由组建“CSR 战略联盟”，提升立邦及合作企业的社会影响力以及品牌价值，并进一步带动企业的效益提升，从而在行业内形成良性的经济循环、实现行业可持续发展；立邦的“责任循环”则是通过社区关怀以及“为爱上色”等公益项目坚定不移地提升立邦的企业操行成绩单，希望

通过不懈的努力，在全社会形成各群体共同参与、深化社区关怀的良好氛围，将企业社会责任真正转变为可持续发展的推动力。

企业社会责任初结硕果

尽管立邦的企业社会责任直到今天才全面对外宣告启动，但立邦对企业社会责任的重视却由来已久，亦在前期摸索前行中取得了不俗的成绩。以公众较为熟悉的“为爱上色”项目为例，从 2009 年立邦与杜邦携手共同启动这一项目开始，两年来，“为爱上色”走过超过 20 个省、30 个城市、乡镇，为超过 60 所的校园用爱心上色，为超过 12000 个儿童、上百位老师带去了爱的色彩，而网易共同创立的公益频道共吸引了超过 16 亿人次的网络浏览人次；立邦与青基会共创之彩色希望工程专项基金，现已在全国捐建超过 20 所立邦希望小学，45 间以上的立邦快乐美术教室，用爱的色彩，让孩子们的



立邦中国区总裁钟中林先生，以及立邦中国工业涂料事业群总裁扬铭潜先生，为杜邦和巴斯夫的代表颁发绿色银行存折。

未来更精彩，也在全社会形成了关注

界互助互惠为精神主轴的“绿色银行”平台，串连起所有利益攸关者与立邦一起亲力行企业社会责任，为环保贡献力量，为世界增添色彩。形成一个立邦对内对外可持续发展的绿色银行平台，达到立邦组建“CSR 战略联盟”的最终目的，同时提升企业的社会影响力。

除了公布立邦企业社会责任的标识外，在这次的发布会上，立邦独创的“绿色银行”企业社会责任平台 www.nipponpaint.com.cn 正式上线成为另一大看点。立邦启动以社会各

的讨论和交流。最后，公司总经理钟怀利结合今年的总体目标和任务，对各拓展商和各片区经理的辛苦工作和取得的成绩给予了肯定，并结合公司全局战略，重点对销售工作中的品牌形象、企业文化，推广宣传，渠道开拓，终端建设，团队培养，人员管理，质量保证，服务保障等诸多方面作了全方位，深层次的分析和阐述。

钟怀利最后指出，借今年“茅台葡萄酒庄园”的正式启动和集团白酒网络的启动，公司正在国家政策良好体系的大环境下，在茅台集团的大力支持下进入了发展的快车道，深刻领会“招商永无止境，营销永无止境”的意义将有利于今后市场工作的深入开展。

本次大会为茅台葡萄酒未来的发展奠定了良好基础，“永无止境求发展 追求跨越谱新篇”的主题思想，已深深印入公司每位员工，进一步加强了公司营销团队的互助协作，激励了员工的拼搏奋斗精神。

全新诠释“企业社会责任”

立邦中国区总裁钟中林(Eric Chung)先生与杜邦钛白科技有限公司大中华区业务总经理陈富恒先生、巴斯夫大中华区业务管理部全球副总裁张俊安先生共同见证了这一盛事。钟中林总裁代表立邦在现场宣誓，决心与巴斯夫、杜邦等战略合作伙伴共同组建企业社会责任战略联盟，推动中



9月17日下午，四川省云南商会在清水河公园内巴人部落休闲庄举行“四川省云南商会成立一周年庆暨天涯纵远·缘聚中秋文艺晚会”活动，市区相关领导、各兄弟商会领导及社会各界人士，各位乡友应邀参加了此次活动。

军星公司董事长兼商会会长吴鹏总结了商会一年来的运行情况，并对商会的未来寄予了厚望，希望今后各位乡友充分利用商会这个平台，团结更多的兄弟商会，服务家乡，回馈家乡。

成都军星酒业有限公司作为会长单位，为此次活动大力赞助。军星系列酒是由该公司荣誉出品，目前已成功开发十几款产品，产销量节节攀升，来宾们在晚宴上品尝军星酒后，一致给予了高度的赞誉：称之为军中美酒。图为成都军星酒业有限公司董事长兼商会会长吴鹏(中)与理事会的代表在一起。

余学春 本报记者 王剑兰 王道海 摄影报道

羚锐制药：科技创新，不断提升企业核心竞争力

——河南羚锐制药股份有限公司打造市场品牌药品纪实



□ 汤 兴

在仿制品种高达 97% 的中国药品市场，往往一个品种的生产厂家多达几十家甚至上百家，要想成为知名品牌，需要在残酷竞争中拼杀出一条血路。但睿智的企业往往会另辟蹊径，跳离“红海”进入“蓝海”，走独具特色的发发展之路：以“羚锐”牌通络祛痛膏(骨质增生一贴灵)入选“健康中国?2010 中国药品品牌榜”的河南羚锐制药股份有限公司(以下简称“羚锐制药”)，正是这类企业的一个典型代表。

科技创新·引领发展

“羚锐”牌通络祛痛膏的研制让企业尝到了科技创新的甜头，从此羚锐制药一发不可收拾，紧紧咬住“科技兴企”方针不放松，每年将销售收入的 5%-8% 作为科技专项资金，先后投入数千万元用于技术创新和科研开发，真正实现了科技是企业的核心竞争力。

羚锐制药先后成立了新产品开发评委会、羚锐郑州药品研究所、国家认定的企业技术中心、国家博士后科研工作站和国内首家经皮给药制剂工程技术研究中心，并与中国中医科学院中药研究所等单位合作，在北京总部基地组

型百多种产品，多种剂型的药品生产技术达到国内一流水平，形成了规模生产能力。

早在 2001 年，羚锐制药就被国家科技部认定为“国家火炬计划重点高新技术企业”，2002 年，“羚锐”商标还被国家工商行政管理总局认定为“中国驰名商标”。

该公司董事长熊维政把对科技创新的重视摆在第一位，他经常强调，企业兴盛靠科技，科技领先靠人才，企业竞争最终是人才的竞争。为此，羚锐制药坚持以人为本，广开门路揽人才：不惜重金聘人才，舍得花钱育人才，不拘一格用人才；靠政策留人、事业留人、待遇留人、感情留人，让各种人才“进得来，用得上，干得好”。

科技创新是第一竞争力，靠人才获取领先的技术，锻造出疗效显著的产品，打造出消费者信赖的品牌，成为羚锐不断获取优势，立于不败之地的法宝。

2008 年以来，羚锐制药的拳头产品通络祛痛膏(骨质增生一贴灵)、壮骨麝香止痛膏、辣椒风湿膏的市场份额均有大幅度提升，羚锐系列贴膏产品年销售收入、销售回款近 5 亿元，成为行业内的强势品牌产品。

质量求精·管理从严

作为国内最大的透皮贴剂药品生产企业，羚锐制药每年对药材的需求量都很大，而药材是目前最难进行质量检测的产品之一，为此，羚锐制药动足了脑筋。羚锐制药副总经理熊维平介绍说，首先，公司恪守“产地进货、直接进货、进地道货”的原则，对使用量较大的颠茄草等中药材，在河南信阳、新县，安徽亳州、阜阳、山东等地道药材产区建立有绿色药材种植基地，严格按照 GAP 标准进行规范化管理，确保企业使用无重金属、无农药残留、无污染的优质绿色中药材。

其次，在质量检验方面，公司建立了高于国家标准的内控标准，建立健全了“公司 + 车间 + 组班”的三级质量监督网和各项管理制度，以完备的质量监控体系对各个环节实施了实时检查与监控，做到“不合格的原辅料不得入库，不合格的半成品不得流入下一工序，不合格的产品不得出厂”。

在实践中，羚锐制药探索出一整套和国家相关规定相结合的质量管理体系，从源头的供应商开始管起。

公司持续开展并深化 GMP 活动，将 GMP 的系统管理方法与 SOP 操作规程及现行企业管理制度相融合，探索“全员、全系统、全效率”的管理模式。通过建立员工生产过程质量行为测试评估机制，不定期随机抽取相应岗位开展测评工作等手段，促使岗位操作人员在操作过程中保持良好工作状态，提高产品质量保障能力。

为了提高质量检测、检验水平，羚锐制药还投资建立了国内首家经皮给药制剂工程技术研发中心，并完善了羚锐技术中心体系建设，使之通过了国家认定；引进了液相色谱仪、气相色谱仪、无菌隔离系统等国际先进仪器和大批专业质量检验和分析人才，将现代化的中药指纹图谱技术和中红外质量控制技术纳入企业质量内控标准。

在药害事件频发的今天，羚锐制药却已经有了一整套药品投诉和不良反应监测报告制度和处理程序，由公司质量技术部负责产品售后质量服务工作。用户投诉有关产品质量问题的来信、电话一律由质量部登记处理。同时，质量技术管理人员和销售部门负责人还不定期到经销商和客户单位进行考察，搜集产品质量信息和反馈意见，逐一进行质量分析，以不断改进和提高产品质量。

在质量管理上，羚锐人如履薄冰，不敢有一丝一毫的马虎和迁就，认真得近乎苛刻。

创新求变·营销制胜

如果说科技是引擎，质量是车轮，那么营销则是企业发展的龙头。羚锐制药十分注重市场营销，并能够根据不断变化的市场环境，因势利导，因地制宜，不断突破创新。

公司早期实行区域营销代表负责制，以灵活的营销政策加上激励机制，让营销人员奋力开拓，初步形成了覆盖全国的产品营销网络。1996 年 1 月，企业成立销售总公司，专抓专管销售工作，并对市场销售、客户档案、合同履行、发货回款实行微机管理。

标责任制管理，加大市场建设力度，规范市场运作。2000 年 3 月，公司成立销售总公司国际贸易部，全面负责企业的产品出口贸易。到 2008 年 6 月，羚锐营销人员已达千余人，在全国 32 个省、直辖市、自治区建立销售网点 800 多个。

为适应公司发展需要，羚锐制药将销售总部迁到了首都北京，同时组建了羚锐上海进出口有限公司，并通过控股、参股北京羚锐卫生材料有限公司、武汉健民药业集团股份有限公司、河南羚锐保健品有限公司、河南羚锐生物药业有限公司等十余家企业，在行业内建立左右侧互补、上下游延伸的经营格局，实现了产业聚群效应。

与营销布局配套的是，羚锐制药着力实施了四大产业基地建设：一是扩建羚锐新县生态工业园区，提升其产业规模，初步建成了全国最大的贴膏剂药品生产基地；二是投资逾亿元，建成羚锐信阳科技园，使之成为国内先进的大型内服药生产基地；三是在建立郑州药品研究所的同时，与中国中医科学院中药研究所等单位合作，组建北京羚锐伟业科技有限公司和北京羚锐药物研究院，建立了自己的药品研发基地；四是利用大别山丰富的中药材资源，结合地方退耕还林的发展需要，选择优质银杏、颠茄草、金银花、桔梗等中药材，积极实施大型 GAP 种植基地建设。

2009 年 4 月，年产 5000 万贴芬太尼(骨架型)贴片的大型项目在羚锐制药破土动工。该项目通过引进、消化德国莱普泰克公司成熟的骨架型芬太尼透皮贴剂技术和德国瀚辉公司的芬太尼透皮贴剂专用设备，建设一个独立的芬太尼贴片生产基地，生产国际最先进的芬太尼贴片(骨架型)。目前，该项目土木施工已经完成，厂房框架基本成型，正在进行内装修和设备安装调试。项目很快会建成投产，将成为羚锐制药新的经济增长点，有力地推动羚锐“二次创业”工程的稳步推进，不但进一步提高我国透皮贴剂的研发和生产技术水平，而且会进一步强化了羚锐制药国内最大贴膏剂药品生产企业的龙头地位。

**永无止境求发展
追求跨越谱新篇**
茅台葡萄酒公司召开
2010 年销售工作会议

□ 本报记者 张建忠 樊瑛

2010 年 9 月 5 日 -9 月 6 日，茅台葡萄酒公司 2010 年销售工作会议于销售公司总部召开。会议期间，市场部、企划部、财务部、储运部等部门对前期的工作进行了总结，并就销售工作的相关事项做了大会发言。各拓展品运营、各大片区经理对营销工作方面的情况向公司作了汇报，对工作中的相关问题进行了深入的讨论和交流。最后，公司总经理钟怀利结合今年的总体目标和任务，对各拓展商和各片区经理的辛苦工作和取得的成绩给予了肯定，并结合公司全局战略，重点对销售工作中的品牌形象、企业文化，推广宣传，渠道开拓，终端建设，团队培养，人员管理，质量保证，服务保障等诸多方面作了全方位，深层次的分析和阐述。

钟怀利最后指出，借今年“茅台葡萄酒庄园”的正式启动和集团白酒网络的启动，公司正在国家政策良好体系的大环境下，在茅台集团的大力支持下进入了发展的快车道，深刻领会“招商永无止境，营销永无止境”的意义将有利于今后市场工作的深入开展。

本次大会为茅台葡萄酒未来的发展奠定了良好基础，“永无止境求发展 追求跨越谱新篇”的主题思想，已深深印入公司每位员工，进一步加强了公司营销团队的互助协作，激励了员工的拼搏奋斗精神。